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[广东]2022年南洋商业银行软件开发中心校园招聘考试参考题库+答案详

解
一.参考题库(共50题)
1.

推行科学管理为什么总是令员工更加抗拒改变?这是由它的盲点决定的。由于公司只教导员工个别动作，而不是把完整的工作交到他手上，因此，

他汰旧换新的能力非但没有增强，反而停滞不前。他增长了经验和习惯，而非知识和理解。由于公司对员工的要求是“行”，而不是“知”，更不

用说规划了。因此每一项改变都代表了不可知的挑战，对员工心理上的安全感造成莫大的威胁。

  根据该段文字，科学管理的盲点是______。

A.区分计划与执行、区分动作与能力

B.区分动作与能力、工作步骤被分解

C.工作步骤被分解、区分计划与执行

D.区分经验与知识、区分计划与执行

参考答案：C

[解析]

文段首先指出推行科学管理总是令员工更加抗拒改变的原因是由它的盲点决定的，接着具体分析了其盲点所在，其一是“公司只教导员工个别动作

，而不是把完整的工作交到他手上”，其二是“公司对员工的要求是‘行’，而不是‘知’，更不用说规划了”。总结可知，应为C项的“工作步

骤被分解、区分计划与执行”。故本题选C。

2.

某人投资某债券，买入价格为100元，一年后卖出价格为110元，期间获得利息收入10元，则该投资的持有期收益率为______

A.10%

B.20%

C.9.1%
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D.12%

参考答案：B

[解析] 持有期收益率=(出售价格-购买价格+利息)/购买价格×100%=(110-100+10)/1OO×100%=20%。

3.

Luke's behaviour caused his parents great distress.

A.disorder

B.unhappiness

C.service

D.danger

参考答案：B

[解析] distress：悲痛、使伤心。disorder：杂乱，例如：The emergency room was in

disorder．急诊室里一片混乱。unhappiness：不幸福的，例如：He was a shy，sometimes unhappy

man．他是一个腼腆的人，有时候还很忧郁。service：服务、营业，例如：The kitchen maintains a twenty-four hour

service．厨房提供24小时餐饮服务。danger：危险，例如：Britain's roads are a danger to

cyclists．英国的道路对骑自行车的人来说比较危险。

4.

被冻结的存款在冻结期间不应计算利息。

参考答案：B

[解析]

在存款证明止付期，也就是存款被冻结期限之内，活期存款按照国家规定的活期利率继续计息，定期存款在存期之内按照存单利率计息，如果在支

付期内定期存款到期，则自到期之日起按照活期利率计息；约定转存按约定转存利率计息。客户不会受到损失。

被冻结的存款在冻结期间不应计算利息。
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参考答案：B

[解析]

在存款证明止付期，也就是存款被冻结期限之内，活期存款按照国家规定的活期利率继续计息，定期存款在存期之内按照存单利率计息，如果在支

付期内定期存款到期，则自到期之日起按照活期利率计息；约定转存按约定转存利率计息。客户不会受到损失。

5.

计算机中存储器有多种类型，其中ROM是______。

A.顺序读写存储器

B.随机读写存储器

C.只读存储器

D.高速缓冲存储器

参考答案：C

[解析] ROM是只读存储器。

6.

法国负责交通事务的国务秘书表示，法国将同欧盟一起推动全球的航空安全，以确保每位乘客的出行安全。比瑟罗说，由于世界上所有国家都希望

保持在航空领域的自主权，因此国际民航机构无法迫使某个国家进行改变。他认为，这种情况是“不可接受的”。他希望法国能与欧盟共同努力，

确保乘客在良好的条件下出行，不再乘坐“垃圾飞机”。

  这段话主要支持了这样一种观点，即______。

A.法国将为乘客提供良好的出行环境

B.欧盟将努力确保乘客安全

C.法国将确保每位乘客的安全

D.法国将努力推动全球航空安全
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参考答案：D

[解析]

文段为总分结构，首句引述法国官员发言指出“法国将同欧盟一起推动全球的航空安全，以确保每位乘客的出行安全”，后文是对该官员观点的进

一步阐述。选项中提到“法国”和“全球航空安全”的只有D。故本题选D。

7.

随着产量的增加，厂商的平均固定成本______。

A.等于零

B.大于零

C.先递增后递减

D.递减

参考答案：BD

[解析]

平均固定成本是总固定成本与产量之比，总固定成本是不变的，随着产量的增加，平均固定成本一定是递减的。同时，平均固定成本总是大于零的

。

8.

2012年5月10日，期货市场首个上市新品种——白银期货正式挂牌交易，这意味着国内市场上市了第  个贵金属期货交易品种。

A.一

B.二

C.三

D.四
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参考答案：B

[解析] 2012年5月10日期货市场首个上市新品种——白银期货正式挂牌交易，这意味着继黄金之后，国内市场上市了第二个贵金属期货交易品种。

9.

离合词：指形式上或人们的感觉上像词，但在结构的组合性和意义的搭配上接近词组的可以插入某些成分的语汇单位。

  下列属于离合词的是  。

A.放假

B.修辞

C.改善

D.得罪

参考答案：A

[解析]

A项“放假”常作为一个词使用，即两个字挨着出现(这是所谓的“合”)，但也可以拆开不紧挨着出现(这是所谓的“离”)，比如说“放了一个长

假”。而B、C、D就很难拆开来用。

10.

甲公司同意乙公司以分期付款的方式偿还所欠贷款，这种信用属于______。

A.直接信用

B.国家信用

C.银行信用

D.消费信用

参考答案：A

[解析]
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直接信用是指没有中介人参与而由借贷双方直接进行借贷的一种信用方式，根据题意，乙公司对甲公司进行的分期付款的偿付行为体现了甲乙公司

之间的商业信用，并没有经过银行这个信用中介，没有体现银行信用。甲乙公司的偿付收付行为与国家和消费者无关。题目中的信用属于商业信用

和直接信用。

11.

以下关于DNS的说法中，正确的是  。

A.没有DNS服务器，知道IP地址也无法浏览上网

B.DNS负责将机器名字转换为IP地址

C.每次地址转换(解析)，只有一台DNS服务器完成

D.DNS系统是分布式的

参考答案：D

[解析]

访问网络时，DNS将易于记忆的域名转化为IP地址，若直接得知IP地址，当然能访问网络主机。在互联网上存在许多DNS服务器，一般一个DNS服务

器负责一个子域的解析，整个DNS系统是由分布在不同地点不同层次的DNS服务器构成的，当需要解析一个域名时，可能要通过多个DNS服务器的请

求转发，将要解析的域名提交给负责的DNS服务器解析，并返回结果，因此D选项正确。

12.

某次考试中，甲乙丙丁的成绩都进入了前四名，他们在成绩公布前做了自我估计：

    甲说：“我不可能得到第4名”

    乙说：“我能得第二名”

    丙说：“我比甲高一名次”

    丁说：“我比丙高两个名次”

    成绩公布之后，他们之中有一个估计错了。

  据此，可以推断获得第1~4名的人依次是______。
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A.甲乙丙丁

B.丁乙丙甲

C.乙丙丁甲

D.丙丁甲乙

参考答案：B

[解析]

根据题意，四人之中只有一人估计错误，假设甲的估计错误，那么其他三人的估计正确，则可推断，甲第四名，乙第二名，丙第三名，丁第一名。

13.

订立合同需要经过的阶段有______。

A.要约

B.签订合同

C.承诺

D.邀请

参考答案：AC

[解析] 《合同法》规定，当事人订立合同，采取要约、承诺方式。承诺生效时合同成立。故订立合同要经过要约和签订确立书。

14.

商业银行的内部控制措施不包括______。

A.风险计量

B.员工管理

C.风险识别
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D.内控制度

参考答案：A

[解析]

商业银行的内部控制措施主要包括内控制度、风险识别、信息系统、岗位设置、员工管理、授权管理、会计核算、监控对账、外包管理和投诉处理

。

15.

一个功能完善、运行顺利的金融系统通过风险的分散和分担与提供不同风险等级的资产，可以把总体的金融风险贴水减少到  。

A.0

B.正数

C.负数

D.无穷小

参考答案：A

[解析]

风险贴水，也称风险溢价，指的是风险规避者为规避风险而愿意付出的货币数额。风险贴水的大小取决于风险状况，风险越大，风险贴水越高；反

之亦然。

16.

一项工程由甲、乙、丙三个工程队共同完成需要15天，甲队与乙队的工作效率相同，丙队3天的工作量与乙队4天的工作量相当。三队同时开工2天

后，丙队被调往另一工地，甲乙两队留下继续工作。那么，开工22天后，这项工程______。

A.已经完工

B.余下的量需甲乙两队共同工作1天

C.余下的量需乙丙两队共同工作1天
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D.余下的量需甲乙丙三队共同工作1天

参考答案：D

[解析]

由于丙队3天的工作量与乙队4天的工作量相当，不妨假设丙队每天的工作量为4，乙队每天的工作量为3，则甲队每天的工作量为3。这项工程总的

工作量为(4+3+3)×15=150，则工作22天后，工程还剩下150-(4+3+3)×2-(3+3)×(22-2)=10的工作量，正好让甲、乙、丙三队共同工作1天。

17.

同城票据交换中，提入行提回借方票据时，应贷记______。

A.待清算票据款项

B.存放中央银行款项

C.活期存款

D.其他应收款

参考答案：A

[解析] 同城票据交换中，提入行提回借方票据时，应贷记“待清算票据款项”。

18.

The storm caused severe damage.

A.physical

B.accidental

C.serious

D.environmental

参考答案：C
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[解析]

本题考查的是对形容词的辨别能力。本句话的意思是：暴风雨造成了严重的破坏。句中severe意为“严峻的、严厉的、剧烈的、苛刻的”。四个选

项中：A选项physical意为“物理的、身体的、物质的”。例如：Youth is the time of physical growth.

青年时期是长身体的时期。B选项accidental意为“意外的、偶然的”。C选项serious意为“严肃的、严重的、认真的、庄重的、危急的”，是最

合适的选项。D选项environmental意为“环境的、周围的”。

19.

下列属于资产类会计科目的有______。

A.银行存款

B.应收账款

C.预付账款

D.坏账准备

参考答案：ABCD

20.

若“张伟能考上研究生，或者李明能考上研究生”为真，且张伟没考上研究生，那么下面判断为真的一项是______。

A.两人都没考上

B.不能确定

C.李明没有考上研究生

D.李明考上了研究生

参考答案：D

[解析]
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题干中的命题为相容选言命题，根据相容选言命题的推理规则，否定一个选言肢以外的其他选言肢，可以肯定剩余的这个选言肢，“张伟没有考上

研究生”否定了题干命题的一个选言肢，则可以肯定另一个选言肢，即李明考上了研究生。故本题选D。

21.

与传统能源相比，核电无污染、碳排放几乎为零，符合各国节能减排的诉求。核电的另一优势是能耗少。核电发电和火力发电原理极其相似，以核

反应堆及蒸汽发生器来代替火力发电的锅炉，以核裂变能代替矿物燃料的化学能，再通过核反应堆中所释放的热能进行发电，从产能上说，1千克

铀全部裂变放出的能量相当于2700吨标准煤燃料放出的能量。

  根据这段文字，下列说法正确的是______。

A.核电发电与火力发电原理一样

B.核电最终也是依靠释放出的热能进行发电

C.核裂变产生的能量等同于传统能源中的化学能

D.核电的产能是煤电产能的27000倍

参考答案：B

[解析]

A项，文中说的是核电发电与火力发电原理相似，而不是一样；C项，文段说的是以核裂变能代替化学能，而不是等同于；D项，文段只提到1千克铀

全部裂变放出的能量相当于2700吨标准煤燃烧放出的能量，27000倍的说法不恰当。B项可由“再通过核反应堆中所释放的热能进行发电”得出。故

本题选B。

22.

从1、3、9、27、8l、243这六个数中，每次取出若干个数(每次取数，每个数只能取一次)求和，可以得到一个新数，一共有63个数。如果把它们从

小到大依次排列起来是：1，3，4，9，10，12，…那么，第60个数是______。

A.363

B.361
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C.360

D.355

参考答案：C

[解析] 由题目可知，第63个数是364(即6个数之和)，第62个数是364-1=363，第61个数是364-3=361，第60个数是364-1-3=360。

23.

商业银行的贷款，按照贷款保全方式可分为  。

A.长期贷款和短期贷款

B.信用贷款和担保贷款

C.企业贷款和个人贷款

D.正常贷款和关注贷款

参考答案：B

[解析]

商业银行的贷款可根据不同的标准划分，按照贷款保全方式，可划分为信用贷款和担保贷款。A项是按贷款的期限进行的分类；C项是按贷款的对象

进行的分类；D项是按贷款风险发生的可能性进行的分类。

24.

以下各项中，属于中间业务的特点的有______。

A.银行几乎不承担风险

B.收入稳定

C.需要银行提供资金

D.以接受客户委托的方式开展业务
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参考答案：ABD

[解析]

中间业务的特点有：不直接运用或不运用银行的自有资金；不直接承担市场风险；以接受客户委托为前提，为客户办理业务；以收取服务费、赚差

价的方式获得收益；种类多、范围广，产生的收入在商业银行营业收入中所占比重日益上升。

25.

丹霞地貌是指由陆相红色砂砾岩构成的具有陡峭坡面的各种地貌形态。下列景观属于丹霞地貌的是______。

A.新疆克拉玛依魔鬼城

B.江西龙虎山

C.广东肇庆七星岩

D.湖南张家界

参考答案：B

[解析]

A项属于雅丹地貌。雅丹地貌是一种典型的风蚀性地貌。由于风的磨蚀作用，小山包的下部往往遭受较强的剥蚀，并逐渐形成向里凹的形态。如果

小山包上部的岩层比较松散，在重力作用下就容易垮塌形成陡壁，形成雅丹地貌，有些地貌外观如同古城堡，俗称魔鬼城。我国著名的雅丹地貌有

克拉玛依乌尔禾“魔鬼城”、罗布泊白龙堆、玉门关以西戈壁荒漠中的三垄沙雅丹群等。

 

 B项属于丹霞地貌。丹霞地貌是由陆相红色砂砾岩构成的具有陡峭坡面的各种地貌形态。20lO年8月，在巴西利亚举行的第34届世界遗产大会审议通

过了将中国湖南莨山、广东丹霞山、福建泰宁、贵州赤水、江西龙虎山和浙江江郎山联合申报的“中国丹霞地貌”列入“世界自然遗产目录”。

 

 C项属于喀斯特地貌。喀斯特地貌是具有溶蚀力的水对可溶性岩石进行溶蚀等作用所形成的地表和地下形态的总称，又称岩溶地貌。除溶蚀作用以

外，还包括流水的冲蚀、潜蚀，以及坍陷等机械侵蚀过程。我国著名的喀斯特地貌有云南石林、肇庆七星岩、桂林山水等。

   D项属于张家界地貌。2010年11月9日—

11日，张家界砂岩地貌国际学术研讨会在张家界举行。会上将张家界特征鲜明、规模巨大的独特砂岩地貌类型，确定为“张家界地貌”，自此“张

家界地貌”获得国际学术界认定。
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